



UNIVERZITA  
KARLOVA

Institute of Economic Studies  
Faculty of Social Sciences  
Charles University  
Opletalova 26, Prague, CZ

## Stanovisko k řízení ke jmenování profesorem

V návaznosti na žádost prof. Ing. Petra Musílka, Ph.D. děkuji za příležitost zpracovat stanovisko k žádosti **doc. Ing. Jaroslava Wagnera, Ph.D.** pro řízení ke jmenování profesorem pro obor Účetnictví a finanční řízení vedeném na Fakultě financí a účetnictví Vysoké školy ekonomická v Praze. Moje stanovisko níže je rozděleno do čtyř částí dle podmínek uvedených v dokumentu "Metodika hodnocení uplatňovaná při habilitačním řízení a řízení ke jmenování profesorem na Vysoké škole ekonomické v Praze" (dále jen "metodika").

Metodika stanoví, že výčet položek v jednotlivých oblastech hodnocení není absolutní a slouží jako podklad pro stanovení přiměřených nároků na uchazeče o odpovídající vědecko-pedagogický titul v příslušném vědním oboru. Metodika dále uvádí, že komise může prominout splnění některého standardního požadavku, avšak pouze za podmínky splnění jiných požadavků nadstandardním způsobem. Proto mé stanovisko níže hodnotí každou ze čtyř posuzovaných oblastí jako celek s tím, že v některých případech mohou být některé konkrétní podmínky, které jsou splněny pouze částečně, nahrazeny splněním jiných podmínek.

### A. Pedagogická a vzdělávací činnost

Standardní požadavky v této oblasti vyžadují kvalitní vysokoškolskou pedagogickou činnost, inovace výukového programu nebo předmětu, garantování předmětů nebo studijních programů a vedení minimálně dvou doktorandů, kteří úspěšně obhájili disertační práci. Další činnosti vhodné zřetele v této oblasti obsahují vysokoškolské učební texty.

Domnívám se, že doc. Jaroslav Wagner v této oblasti stanovené podmínky splňuje. V přehledu pedagogické a vzdělávací činnosti uchazeč uvádí, že od roku 2003 soustavně působí na Katedře manažerského účetnictví Fakulty financí a účetnictví Vysoké školy ekonomické v Praze na plný pracovní úvazek. Podílel se na výuce předmětů na všech typech studia (bakalářské, magisterské, doktorské, celoživotní) v českých i anglických studijních programech. Jeho soustavná pedagogická praxe je

tedy výrazně delší než 5 let. Uchazeč se podílel na zavádění pěti nových předmětů v oblasti manažerského účetnictví a garantoval pět bakalářských a pět magisterských předmětů. Uchazeč prozatím vedl pouze jednu doktorandku, která úspěšně obhájila disertační práci. Nicméně, v současnosti působí jako školitel dalších tří studentů doktorského studia, z nichž dva jsou v pokročilé fázi doktorského studia. Zároveň se podílel na autorství několika učebnic v oblasti manažerského účetnictví. Domnívám se proto že tyto činnosti nahrazují podmínku druhého ukončeného doktoranda nebo doktorandky.

## **B. Vědecko-výzkumná činnost**

Standardní požadavky v této oblasti vyžadují, aby byl uchazeč řešitelem nebo významným členem řešitelského týmu úspěšně ukončených vědecko-výzkumných projektů vyjma interních projektů.

Domnívám se, že doc. Jaroslav Wagner v této oblasti stanovené podmínky splňuje. Uchazeč uvádí, že byl významným členem řešitelského týmu projektu financovaného Grantovou agenturou České republiky číslo 17-13518S, panel P403, jehož hlavním řešitelem byl prof. Ing. Boris Popesko Ph.D. Uchazeč dokládá zprávu ze závěrečného hodnocení projektu, kde je projekt hodnocen jako splněný. V rámci tohoto projektu se uchazeč podílel na dvou vědeckých článcích s impact factorem (IF) a na dalších dvou studiích, které byly publikovány ve sbornících. Všechny tyto čtyři publikace patří mezi schválené výstupy grantového projektu.

## **C. Publikační činnost a její odborný přínos**

Standardní požadavky v této oblasti vyžadují autorství nebo významné spoluautorství knižní publikace a odborných článků. Požadované autorské podíly stanoví metodika v tabulce.

Domnívám se, že doc. Jaroslav Wagner v této oblasti stanovené podmínky splňuje. Podmínku knižních publikací autor splňuje samostatnou publikací (tedy s autorským podílem 100%) s názvem "Měření výkonnosti - Jak měřit, vyhodnocovat a využívat informace o podnikové výkonnosti", kterou vydalo nakladatelství Grada v roce 2009 a dále třetinovým podílem na knižní publikaci "Strategické řízení podniku a jeho informační zajištění" vydané nakladatelstvím Oeconomica v roce 2006.

Uchazeč dále uvádí 7 odborných článků uvedených v databázi Web of Science (WoS) s přiděleným nenulovým IF a dále 3 publikace v databázi Scopus s přiděleným indexem SJR. Ze sedmi publikací v časopisech s IF uvádí uchazeč u čtyřech z nich přinejmenším třetinový autorský podíl. Jedna z těchto čtyřech položek publikována v časopise *Politická ekonomie* v roce 2012 je diskuzí jiného článku a tudíž není zprávou o výsledcích samostatného výzkumu. Nicméně, vzhledem k dalším dvěma publikacím

v této kategorii, kde uchazeč uvádí autorský příspěvek 20% a 25%, a dále vzhledem k dalším 3 zahraničním a 11 domácím publikacím v odborných časopisech bez IF, u kterých uchazeč uvádí svou autorský podíl jako přinejmenším třetinový, hodnotím i tuto podmínku za splněnou.

## **D. Uznání vědecko-pedagogické práce uchazeče domácí a zahraniční odbornou veřejností**

Standardní požadavky v této oblasti vyžadují alespoň 6 citací v publikacích jiných autorů v odborných časopisech evidovaných v databázích Web of Science a Scopus a dále alespoň 50 citací v publikacích jiných autorů podle Google Scholar.

Domnívám se, že doc. Jaroslav Wagner v této oblasti stanovené podmínky jednoznačně splňuje. V podkladových materiálech uvádí 95 citací na Web of Science, dodatečných 30 citací v časopisech obsažených v databázi Scopus a 1 572 citací v Google Scholar s tím, že počet autocitací odhaduje odečtem podle podílu autocitací na citacích v databázích WoS a Scopus. To je výrazně více než předepsaný počet.

## **Závěr**

Závěrem lze tedy konstatovat, že doc. Jaroslav Wagner splňuje požadované podmínky ve všech čtyřech oblastech stanovených metodikou.

**doc. Jiří Novák, Ph.D.**

(+420) 222 112 314

[jiri.novak@fsv.cuni.cz](mailto:jiri.novak@fsv.cuni.cz)